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Отже, державна політика має стимулювати інноваційний роз-
виток промислових підприємств та підтримувати впровадження 
нових інновацій. Це, в свою чергу, забезпечить конкурентоспро-
можність вітчизняних підприємств на міжнародних ринках та спри-
ятиме сталому розвитку економіки України в цілому.
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СОЦІАЛЬНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО ЯК ІНСТРУМЕНТ 
ВИРІШЕННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПРОБЛЕМ СУЧАСНОГО 

СУСПІЛЬСТВА

В сучасному світі трансформації економіки і розвитку еконо-
мічних теорій, нові погляди на зміст соціальної ролі бізнесу почали 
з’являтися в 50-х рр. XX ст. Вагомим повштохом для цього стала 
праця Хоуарда Боуена «Соціальна відповідальність бізнесмена», де 
автор запропонував концепцію соціальної відповідальності бізнесу, 
як усвідомлення більш широких соціальних цілей при прийнятті 
ділових рішень, що може принести соціальні й економічні вигоди 
суспільству [1].

Як результат діяльності неприбуткових організацій поняття 
«соціальне підприємництво» поступово сформувалося у Сполуче-
них Штатах в 1970-х роках. Сформувалось чітке розуміння того, 
що держава як інституція в ліберальній ринковій економіці пови-
нна вирішувати частину соціальних проблем, тому має бути заці-
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кавлена у створенні та розвитку соціального підприємництва, яке 
здатне виконувати дві функції, мати позитивний соціальний вплив, 
а саме створення робочих місць та виробництво продукції, надання 
послуг, виконання робіт, а також – бути фінансово незалежною та 
прибутковою.

Соціальне підприємництво – це інноваційна діяльність, яка на-
правлена на вирішення соціальних проблем суспільства, таких як 
безробіття та бідність. Це явище унікальне оскільки базується од-
ночасно на принципах традиційного підприємництва та благодій-
ності, маючи ознаки соціальної спрямованості та підприємницького 
підходу.

Слід визначити відмінності цього явища від традиційно-
го підприємництва, а саме, соціальне підприємництво базується 
принципах:

– вирішення снуючих соціально-економічних проблем сучас-
ного суспільства;

– рентабельність, яка означає, незважаючи на те, що, головна 
ознака соціального підприємництва – благодійність, вона повинна 
базуватися на принципах самоокупності, щоб мати можливість вес-
ти соціальну діяльність;

– підприємницький підхід означає, що підприємець повинен 
знаходити можливості для розвитку свого бізнесу, акумулювати 
ресурси, приймати рішення, які мають позитивний вплив на сус-
пільство.

Соціальне підприємництво – це певний інноваційний підхід, 
який може застосовуватися до будь-якої сучасної бізнес-моделі, і 
тенденція до зростання кількості таких моделей підприємництва 
спостерігається в сучасному світі.

Соціальне підприємництво в Україні є ще новим явищєм, про 
яке заговорили на початку 21 ст., тому, більшість представників 
бізнесу не розуміють механізм його дії та позитивні ефекти. Вони 
не розглядають його як дієвий інструмент розв’язання суспільних 
проблем, не усвідомлюють переваг соціального підприємництва 
також держава та суспільство. Саме тому феномен соціального під-
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приємництва, дослідження його теоретичних та практичних аспек-
тів набуває особливої актуальності на сучасному етапі розвитку 
економіки. Одночасно, у суспільства існує потреба в соціальному 
підприємництві. Однак ринок не насичений в частині попиту на 
продукти соціального підприємництва, які потребують клієнтів, до-
сить мало тих, хто готовий діяти як соціальне підприємство.

В Україні існує соціальний бізнес, який представляє собою 
гібрид бізнесу і волонтерства. Бізнес генерує прибуток, продаючи 
продукти або послуги, але не завжди вирішує суспільні проблеми. 
Волонтерство – навпаки, вирішує суспільні проблеми, але рідко бу-
ває прибутковим. Соціальне підприємництво об’єднує в собі фінан-
сову стійкість бізнесу і соціальну орієнтованість волонтерства.

З досвіду функціонування і розвитку соціального підприємни-
цтва в Україні фахівці в даній галузі формують і класифікують такі 
основні риси :

По-перше, це – прибуткова діяльність. Бізнес, традиційний або 
інноваційний, матеріальне виробництво чи послуги, сільське госпо-
дарство чи охорона здоров’я, головне, щоб ця діяльність був рента-
бельною.

По-друге, повинні бути визначені соціальні цілі. Це обов’язково 
повинно бути прописано у статуті організації або в інших докумен-
тах, які є обов’язковими до виконання.

По-третє, отриманий прибуток реінвестується в розширення 
діяльності, мета якої – досягнення соціальних цілей.

По-четвертє, демократичне управління, що означає залучення 
до процесу прийняття рішень усіх зацікавлених сторін, а це в свою 
чергу, забезпечує відкритість роботи соціального підприємства.

І головне, соціальне підприємництво – це діяльність, яка без-
посередньо пов’язується із соціальною місією – інвестуванням в 
людський капітал, в розвиток персоналу, це – реакція суспільства на 
соціальну проблему, яка є актуальною на цей час.
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ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ЯК ОСНОВА 
СТАБІЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Аналіз дослідження сучасного стану інноваційно-інвестицій-
ного розвитку в Україні свідчить про те, що інновації виступають 
найважливішим фактором формування національної конкуренто-
спроможності, тому ця проблема набуває особливої актуальності.

Питання інноваційно-інвестиційного розвитку економі-
ки України висвітлюються в працях В.М. Геєця, Л.І. Федулової,  
М.П. Денисенка, О.І. Гордуновського, І.В. Юхновського, Н.Є. Скоро-
богатого, Н.І. Чухрая та інших.

Але економічне відродження нашої держави потребує подаль-
шого аналізу інноваційно-інвестиційного процесу з метою форму-
вання ефективної системи взаємовідносин між наукою, державою і 
регіонами в аспекті виявлення чинників формування сприятливого 
інвестиційного клімату та забезпечення економічної безпеки краї-
ни, під якою мається на увазі такий стан економічного середовища у 
державі, що «…стимулює вітчизняних та іноземних інвесторів вкла-
дати кошти в розширення виробництва в країні, сприяє розвитку 
високотехнологічного виробництва, інтеграції науково-дослідної та 
виробничої сфери з метою зростання ефективності і поглиблення 
спеціалізації національної економіки…» [5].

Важливість налагодження механізму інноваційно-інвести-
ційного розвитку в умовах трансформації економіки посилюється 
з розширенням сфер інвестування та деякими змінами у структурі 
економіки. В той же час сама структурна перебудова вимагає додат-


